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FICHE PREVISIONNELLE D’ENSEIGNEMENT 
Etudiants en Masso-kinésithérapie 

CONCEPTION ET CONSTRUCTION DU COURS 

NOM de l’enseignant + 
mail 
Intitulé du cours ou de la 
séquence pédagogique 
Liens avec le référentiel 
de compétences 

UE :  
Compétences visées : 

Prérequis et/ou 
Consignes de TPG 
Méthodes pédagogiques 
utilisées 
Objectifs de la / des 
séance(s) pour l’étudiant 

• 
• 
• 
DEROULEMENT DE LA SEANCE 

Matériel � Salle de cours magistral pouvant accueillir 85 étudiants. 
� Salle de TD pratique �   Gymnase, salle spécifique :
� Salle de TD tables et chaises pour 22 étudiants 
� Rétroprojecteur 
� Matériel spécifique : 

Organisation CM nombre :    total heures / étudiant : 
TD nombre :        total heures / étudiant : 

Contenu (plan de cours) 
+ Bibliographie

Evaluation Ecrit  � type d’écrit : ………………………………………. 
Oral � Contrôle Continu � Pas d’évaluation � 

MK2 MK3 MK4 MK5
Année universitaire :


	UE  Compétences visées Prérequis et  ou Consignes de TPG: Physiologie du vieillissement + Physiologie vestibulaire
	UE  Compétences visées Méthodes pédagogiques utilisées: 
	Contenu plan de cours: 1 - Vieillissement physiologique de la fonction d'équilibration 
- Vision 
- Vestibule 
- Somesthésie

2 - Les chutes, statistiques et facteurs de risques

3 - Bilan 
- Interrogatoire
- Statique
- Dynamique
- Échelles (Tinetti, Berg, TMM, TUG)

4 - Rééducation
- Relever du sol
- Transfert assis-debout
- Equilibre statique et dynamique debout
- Marche et activité supérieur de marche

Biblio : Plan antichute des personnes agées (Dossier 21/02/2022)
Travail de l'équilibre chez les seniors (ministère de la santé)
Physiologie du controle postural orthostatique (Gasq et Cormier)
	Ecrit  type décrit: 
	UE: 23.2
	Compétences visées: 1, 2 , 4
	Objectif 1: Connaitre les causes des troubles de l'équilibre en gériatrie
	Objectif 2: Savoir faire un bilan de l"équilibre
	Objectif 3: Construire une séance de rééducation de l'équilibre
	NOM/prénom et mail (perso/universitaire): Augiat Guillaume - guillaume.augiat@gmail.com
	Intitulé du cours ou de la séquence pédagogique: Rééducation de l'équilibre en gériatrie
	Check Box3: Off
	Spécifiez: 
	TD Nb: 1 à 2
	CM Nb: 
	CM H: 
	 tot: 

	TD H: 
	 tot: 2 à 4

	Salle spéc: 
	Check Box7: Off
	Check Box8: Oui
	Check Box9: Off
	Check Box10: Off
	Check Box11: Oui
	Check Box12: Off
	Check Box13: Off
	Check Box14: Off
	Group15: Choix4
	Année U: 2024-2025
	CM: Off


